

О самовольном уходе несовершеннолетних.

Под самовольным уходом несовершеннолетнего понимается отсутствие ребенка без оповещения о своем фактическом местонахождении родителей или законных представителей.

Основными причинами, способствующими уходу несовершеннолетних из семьи, являются:

- 1) ссора с родителями или постоянное выяснение с ними отношений;
- 2) физическое насилие со стороны родителей;
- 3) безразличие взрослых к проблемам подростка, отсутствие эмоциональной связи с родителями;
- 4) развод родителей;
- 5) чрезмерная опека, вызывающая раздражение;
- 6) попадание под влияние значимых сверстников.

В случае самовольного ухода следует вспомнить все, о чем говорил ребенок в последнее время, обзвонить его учителей, друзей и знакомых. Проверить, вел ли он дневник, размещал ли в социальных сетях какую-либо информацию. Установить, не взял ли ребенок из дома деньги, ценности, теплые вещи, документы.

Если в течение трех часов не удается найти безвестно отсутствующего ребенка своими силами, то необходимо незамедлительно обратиться в полицию с заявлением о его розыске.

Несвоевременное обращение родителей (законных представителей) в полицию с заявлением о пропаже несовершеннолетнего может стать основанием для привлечения к административной ответственности, предусмотренной статьей 5.35 КоАП РФ (неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних).

Сообщить о пропаже ребенка можно по следующим номерам телефонов:

- телефон дежурной части МО МВД России «Омутинский»: 8 (34544) 3-20-02
- телефон доверия УМВД России по Тюменской области 8 (3452) 29-14-32 или 112 (для абонентов мобильной связи). Единая служба спасения – 112.